
M-997 
Motion du 21 février 2012 de MM. Pierre Rumo, Olivier Baud, Pierre Gauthier, Morten 
Gisselbaek, Tobia Schnebli, Pierre Vanek, Christian Zaugg, Mmes Maria Casares, 
Vera Figurek, Maria Pérez, Brigitte Studer, Salika Wenger et M. Alberto Velasco: 
«Pour un soutien de la Ville de Genève au forum scientifique et citoyen sur la 
radioprotection organisé le 12 mai par le collectif Independent WHO». 

 
(retirée par ses auteurs lors de la  
séance du 17 septembre 2013) 

 
PROJET DE MOTION  

Exposé des motifs 
 
Le Independent WHO (OMS indépendante) est un mouvement citoyen lancé par un 

large spectre d'associations et d'individus qui a engagé depuis le 26 avril 2007, jour 
anniversaire de l'explosion de la centrale nucléaire de Tchernobyl, une action sous la 
forme d'une manifestation «permanente» et silencieuse devant le siège de l'Organisation 
mondiale de la santé (OMS) à Genève. 

Son objectif est d'obtenir que l'OMS remplisse sa mission de protection des populations 
touchées par la contamination radioactive et que, pour cela, entre autres, elle révise 
l'accord qu'elle a signé avec l'Agence internationale pour l'énergie atomique (AIEA) le 28 
mai 1959 (WHA 12-40). 

Cet accord soumet en effet l'OMS, en matière de rayonnements ionisants, à l'autorité 
de l'AIEA, le promoteur mondial de l'atome commercial. Tous les jours ouvrables, de 8 h à 
18 h, et ce depuis des années, les «vigies d'Hippocrate», venus parfois de fort loin, sont 
donc présentes devant le siège de l'OMS à Genève pour demander son indépendance. 
(Voir www.independentwho.org). 

 
Considérant: 

– que le collectif Independent WHO organise le 12 mai 2012 un forum qui aura lieu à 
Genève et qui rassemblera des scientifiques indépendants, des groupes citoyens et des 
professionnels de la santé, de Tchernobyl, Fukushima et ailleurs dans le monde, afin de 
partager des informations et de mettre en œuvre des actions citoyennes pour assurer la 
radioprotection des populations; 

– que, suite à la catastrophe de Fukushima, il est plus urgent que jamais que les citoyen-
ne-s et les scientifiques indépendants s'engagent et se responsabilisent ensemble en 
matière de recherche et d'information dans ce domaine critique de santé publique; 

– que le budget pour organiser un tel forum dans de bonnes conditions dépasse les 
moyens propres du collectif organisateur, qui prévoit un programme qui devrait inclure 
des intervenant-e-s des régions contaminées par les catastrophes de Tchernobyl et de 
Fukushima; 

– que ce forum scientifique du 12 mai, comme aussi la rencontre citoyenne entre 
intervenants et publics qui doit suivre le dimanche 13 mai, répond non seulement à un 
intérêt public manifeste, mais à un engagement attendu de nos collectivités du fait des 
dispositions constitutionnelles genevoises concernant le nucléaire, 

 
le Conseil municipal invite le Conseil administratif à: 

– confirmer le soutien de la Ville de Genève à ce forum scientifique et citoyen organisé 
par le collectif Independent WHO; 

– prendre les dispositions nécessaires pour matérialiser ce soutien par une contribution 
de la Ville de Genève à la couverture du budget de ce forum à hauteur de 25 000 
francs; 

– examiner d'autres formes de soutien possible de la Ville à ce rendez-vous important, 
notamment sous forme de mise à disposition de salles, de matériel, etc. 


